
  

  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   37  يتحليل مدارهاي الكتريك

آزمون فصل دهم   
  

  كنيم:اثر ميابتدا منابع مستقل را بي  »2«گزينه  ـ1
  
  
  
  
  
  

A  كنيم:حال مقاومت معادل منبع ولتاژ وابسته را محاسبه مي
q

A

/ V
R

V


   


5 1

2

  

NR                                     بنابراين داريم:     2 2 1 3  
 

ها، كافي است ايـن  با توجه به متفاوت بودن جريان نورتن در گزينه  »1«گزينه  ـ2
  داريم: با اتصال كوتاه كردن خروجي جريان را محاسبه كنيم، بنابراين

x

N o

V

I I


    4

     

o x NKVL ( ) : I V I A I / A        3
3

31 3 1 2 12
1
   


  

 

Vي ابتدا با توجه به مشخصه  »4« گزينه ـ3 I كنيم:معادل تونن را محاسبه مي ،داده شده براي شبكه  
  

I V V I    
5 5 2 11   
 

  
  

اين حداكثر توان دريافتي برابر مقاومت تونن ديده شده از دو سر آن باشد. بنابر Rدهد كه زماني رخ مي Rحداكثر توان دريافتي توسط مقاومت كه دانيم مي

th  برابر است با:
omax

th

V
P w

R
   

2 21 1 1 1254 4 2
 


  
 

s  داريم: I يبرا ،باشدبا توجه به اينكه شبكه مقاومتي مي  »1«گزينه  ـ4 s
a b

I aV b I a / ,b /
a b /

 
        

1 1 4 65 255 3 2 5
  

  


  

I  بنابراين به ازاي مقادير جديد منابع ولتاژ و جريان خواهيم داشت: / / / A       65 8 25 7 3 45  
 

  هاي مورد نياز داريم:KCLوKVLو اعمال  b,aدر دو سر  TIبا جريان تزريقي TVبا اعمال منبع ولتاژ   »2«گزينه  ـ5
  T kKCL(A) :I V I ( )  1  

  T kKVL ( ): V I V I ( )  1 2 2  
  k kKVL( ): V I I I I V ( )        2 2 2 2 3   

k k kKVL( ): V V I I I V I ( )        3 2 2 2 4  
  T( ),( ) V I 3 2  

( ) T
k T th

T

V
( ) , ( ) V I I I R

I
          13 13 4 22 2
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  هاي مدار داريم:در حلقه KVLپس با اعمال . كنيماثر ميا بيابتدا منابع مستقل ر  »3«گزينه  ـ6
T T T T T TKVL( ) : I V ( I I ) (I I ) V I I ( )         1 3 3 2 1

  

  T
T

I
I (I I ) I ( )    3   KVLي بيروني)(حلقه:  24

  T T T th( ),( ) V ( ) I / I R /      
11 2 3 3 5 3 52  

 
  كنيم:ي جمع آثار استفاده مياز قضيه BوAي ولتاژ مدار باز دو سر براي محاسبه  »4«گزينه  ـ7

cosحالت اول: ولتاژ مدار باز ناشي از منبع  t1 :  

  ABV / /
j

    
1
1 1 3 2 18 43  

  ocV (t) / cos(t / )  1 3 2 18 4  

)cosي از منبع حالت دوم: ولتاژ مدار باز ناش t )2 2 3  :  

  ABV / /
/ j

     


    
2

1 2 3 66 2 53 5  

  ocV (t) / cos ( t / )  2 66 2 2 5  

  بنابراين ولتاژ مدار باز برابر است با:

oc oc ocV (t) V (t) V (t) / cos(t / ) / cos( t / )       1 2 3 2 18 4 66 2 2 5  

  
ˆ  ان داريم:گي تلبا استفاده از قضيه  »1«گزينه  ـ8 ˆ ˆ ˆ ˆ ˆV I V I V I V I V ( ) V v             1 1 2 2 1 1 2 2 1 1

41 11 3 1 4 3
     

 
  باشد. در نتيجه داريم:پاسخي برقرار ميهاي جمع آثار و همبنابراين قضيه ،باشدبا توجه به اينكه مدار خطي و تغييرناپذير با زمان مي  »4«گزينه  ـ9
  

V̂ ناشي از منبع جريان | ˆژناشي از منبع ولتا 1 ˆ:V V |1   ي جمع آثارقضيه1
  پاسخي داريم:ي هماز طرفي با توجه به قضيه

  
s s

 
 
13 1

3 4
s s

s
s




  




1 13
164 3

16 4
4

ˆناشي از منبع ولتاژ  VI
V̂ I ˆ| | V |
ˆ IV

  
 31

1 3
1

13
  

  s s
s s s

s




    
  



4 4
4 1 13 4

16 4 4 3
4

ˆناشي از منبع جريان II
V̂ V ˆ| | V |
ˆ II

  
 21

1 2
1

12
  

  tˆ ˆV V (t) e
s

  


3
1 1

12 123  
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  ي اول داريم:با توجه به فرم كلي پاسخ مدار مرتبه  »1«گزينه  ـ10

  
t

Rc
c c c cV (t) V ( ) [V ( ) V ( )]e


      

  c

c

V ( ) v

V ( ) v

 
  

1
6



at

cV (t) e 1 4  

cV ،را محاسبه كنيمدر صورتي كه مدار معادل تونن ديده شده از دو سر خازن  ( ) از  .شـود) نهايت مـدار بـاز مـي   باشد (خازن در بيهمان ولتاژ تونن مي
  بنابراين داريم: .شودبرابر مي 2ولتاژ تونن نيز  ،برابر شود 2طرفي وقتي در حالت جديد منابع 

  at at
cV (t) ( )e e      2 6 2 2 14  cV ( ) v   1 2 2   

 
  دهيم:قرار مي A,Bرا در دو سر  TIبا جريان تزريقي  TVمنبع ولتاژ  ABي مقاومت تونن ديده شده از دو سر براي محاسبه  »4«گزينه  ـ11

  T T T:V I (I V) V   4   KVLي چپ)قه(حل 3
  T TV I ( )V ( )    7 3 1  

  T T:V I V ( ) 4   KVLي بيروني)(حلقه 2
T T

T T T T T T
V I

( ),( ) V I ( )V [ ( ) ]I V I
 

         
 

7 4 191 2 4 4 4 3 73 4
  

  ABR
ABR  

    
 

4 19 19
4 4

  
 

  بريم:ي فازور مياي انجام شده را به حوزههگيريابتدا اندازه  »3«گزينه  ـ12

  

V̂

Î ?

V̂

Î ?





 



 

 







1

1

2

2

2 5

1 15
                         آزمايش دوم  

V

I

V

I

 

 





 

1

1
2

2

8 16
2 18

4 18







 

 


 

  آزمايش اول

  ي تلگان داريم:با استفاده از قضيه
  ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆV I V I V I V I ( ) (I ) I ( ) ( ) ( ) ( )         1 1 2 2 1 1 2 2 1 28 16 2 5 2 18 1 15 4 18



             

  Î I (t) cos( t )     1 11 3 3     
 

  باشد) معكوس مي I2كه جهت جرياني تلگان داريم: (دقت شود با استفاده از قضيه  »3«گزينه  ـ13
  ˆ ˆ ˆ ˆV I V ( I ) V I V ( I )    1 1 2 2 1 1 2 2  

  t I (t) I (t) ( t )( t) ( t / )( t) I (t) t t t               1 2 13 15 3 1 3 7 5 4 5 1 4 1 9       
 

  داريم: ،باشدي ميمقاومت Nي با توجه به اينكه شبكه  »1«گزينه  ـ14
  I aI bV 2 1  

  كنيم:را محاسبه مي bوaپارامترهاي  ،هاي انجام شدهحال با توجه به آزمايش
  :I , V , I a b a b ( )        2 13 3 6 3 3 6 2   آزمايش اول1

  ( ):I , V , I a a b           1
2 12 2 2 2 1 3آزمايش دوم  

Iبه ازاي مقادير جديد  بنابراين ,V1   داريم: 1
  I I V ( ) A        2 13 3 2 6  

 

1
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TI

TV
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V 1
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V
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V
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 .باشدمي b,aبودن سرهاي معادل مدار باز  ،نهايت باشدبي LZامپدانس  يقتواز طرفي  .باشددانيم ولتاژ تونن همان ولتاژ مدار باز ميمي  »3«گزينه  ـ15
  :داريم بنابراين

نادرست هستند.  4 و 2ي هاپس گزينه  
Lth ab ZV V | V  1  

thVكنيم مدار معادل تونن شامل حال فرض مي V 1وthZ R jX خواهيم داشت آنگاه ،باشد:  
  

  L abif Z j | V |   8 16   
  

L

th L

| Z |
R (X )

| Z Z | R (X )

          
  

2 2
2 2

81 16 16 8 25
8

  

  باشد. پاسخ صحيح مي 3ي گزينهكه شود ها مشاهده ميبا بررسي گزينه
 

  كنيم:ابتدا با تحليل مدار ولتاژ و جريان منبع ولتاژ وابسته را محاسبه مي  »2«گزينه  ـ16

  
  

B
B

V
I V ( )


  

2 2 11  

  
  

  داريم: ABدر ابرگره  KCLبا نوشتن 
A B B

A B
V V V

V V ( )
 

      
4 21 4 6 22 1 1   

  از طرف ديگر داريم:
A B B B BV V I V V V ( )      3 3 6 4 6 3  

A B A

A B B

V V V
( ),( )

V V V / V

   
      

4 62 3 4 6 1 5
  

BI  توان نوشت:حال مي V / A   2 5  
A B AV V V

i / / A
 

       
4 1 2 1 1 5 2 52 1  

V  جايگزين كرد: مقابلبه صورت  Rتوان منبع وابسته را با مقاومت معادل ميطبق قضيه جانشيني  I /
R /

i i /

 
     

3 3 5 62 5
   

 

  كنيم:اهمي را در شكل الف محاسبه مي 1جريان مقاومت  ابتدا  »4«گزينه  ـ17

sI(s) I (s) I (s)
s

I(s)s
s(s ) (s )(s ) (s )(s )

I (s)
s s s




   
        


   

 

1 1

1

2
2 3 12 21 12 2

2 1 2 3 21 1
3 4 2
4 1 3

  

t t tI(s) I(t) e e e
s s s s

           
  

3 2
1 5

3 1 3 1 52 4
4 1 3 2 4 2 4  

t  پاسخي داريم:ي همبا استفاده از قضيهحال  t tVI
V (t) I(t) V (t) / e e e

u(t) u (t)
  

        2 32 2 2
3 11 254 2  

 

thZ

100 LZ

a

b

2

s

1I

1

I

11A4V

A
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I

1

2 3Ii

2V
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  ي بدست آمده در آزمايش اول داريم:با توجه به معادله »3«گزينه  ـ18

  V I cos t V ( I) cos t        
3 1 34 6 1 6 2 4 2  

  T

T

V V
T th T s s thI I

V R I k I k V R / , k , k


       1 2 1 2
1 31 5 16 8  

  كنيم:ن را محاسبه ميولتاژ تون ،حال در صورت تغيير منابع مستقل

  s s
th s s

I V
V k I k V cos t


    1 2

6 1 3
16 4 2  

  بنابراين داريم:
  
  
  

  

  ي جمع آثار داريم:حال با استفاده از قضيه .باشد 5/1بايد برابر  Rمقدار  ،براي جذب توان حداكثر توسط مقاومت بار
  R R ds R ac

P P | P | 1 2 ÍL¹¶  

  th (rms)th
R R

th th

( )( ) VV
P / w , P / w

R / R /
       

 

22 22
1 2

13
4 22 375 54 4 1 5 4 4 1 5  

  RP / w 38  
  

  آوريم:مدار معادل تونن را بدست مي KCLوKVLسپس با اعمال  .كنيممتصل مي B,Aرا در دو سر  TIبا جريان تزريقي TVابتدا منبع ولتاژ   »1«گزينه ـ 19

  

           k kKVL( ): I I A     
11 12 3 6 5   

thT T
T k T T

th

RV V
KCL(A): I I V I

V v

 
           

65 1 7 6 42 426 6

  

 
  با توجه به شكل مدار داريم:  »4«گزينه  ـ20

  s m s
o s

o s m

R
V V g R V

R R V R (I )
R R

V R (I g V)

        

2
21 2 3

1 2
3

  

بـه طـور    .به يك ميـزان تغييـر كننـد    sVوsIتوانيم بگوييم خروجي در حالت جديد چند برابر شده است كه تنها در صورتي مي Vي با توجه به معادله
هـاي مـدار و مقـادير    در حالت خواسته شده وابسـته بـه المـان    oVشود. بنابراين تغييرات خروجي نيز دو برابر مي ،برابر شوند 2مثال در صورتي كه هر دو 

  باشد. مي sIوsVي اوليه
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